



## Консультация для родителей «Почему все дети разные»

Все родители задают себе этот вопрос. Почему так бывает одни дети спокойные и при расставании с мамой и папой начинают плакать, а другие наоборот шустрые и не реагируют на уход родителей из дома или сада. Некоторые малыши при поступлении в детское учреждение очень тяжело вступают в контакт со взрослыми и детьми, а некоторые наоборот, заходя в группу, чувствуют себя "как рыба в воде" и ведут себя спокойно?

В первые годы жизни каждый ребенок уже личность и каждый не похож друг на друга, отличаются поведением. Некоторые могут быть подвижными, другие шустрыми, третьи активные, но в тоже время медлительны. Почти все родители хотят, чтобы их ребенок был послушным, но наши дети не могут быть одинаковыми. Одним подходят такие выражения как "Драчун", "Сорви голова", такие обычно бывают более самостоятельными, другим напротив такие как «робкий», «боязливый», которые требуют постоянной заботы. И мы задаем себе вопрос: "Отчего же может зависеть индивидуальность каждого ребенка? И в этом мы попробуем разобраться.

Многое зависит от воспитания. Малыш не рождается сразу послушным, жадным, шустрым, капризным или самостоятельным. Эти качества ребенок получает постепенно. Все зависит от условий жизни, воспитания. Так же важную роль играет здоровье малыша. Если он часто болеет, то он чаще всего бывает вялым, капризным, раздражительным. Но бывают случаи, когда дети воспитываются в одних условиях, но при этом они совершенно ведут себя по-разному. При рождении у каждого ребенка свои особенности нервной системы, они и накладывают отпечаток на ребенка, его поведение. Они также могут сказаться и на подвижности малыша, на его речи и на его чувствах. В связи с этим дети и начинают проявлять себя более энергичными, эмоциональными, шустрыми или наоборот вялыми, медлительными. Даже свои чувства каждый ребенок выражает по - своему. Один если он чем - то не доволен, может плакать кричать, или наоборот громко смеяться,

заливаясь смехом. А есть и такие которые в подобных обстоятельствах могут тихо хныкать, или улыбаться.

Кто такие " Уравновешенные дети"? Это дети, настроенные бодро, редко плачут, а если плачут, то значит на, то есть причина и быстро успокаиваются. У таких дети чаще преобладают положительные эмоции. У них спокойный, глубокий сон. Такой ребенок легко вступает в контакт со сверстниками и взрослыми. Эти качества позволяют ему быть общительным.

Кто такие " Шустрики"? Это дети, которые считаются легковозбудимыми. У таких детей стадия возбуждения сильнее, чем процесс торможения. Такой ребенок быстро находит язык со всеми и у него формируется общительность. Этот ребенок быстро входит в контакт со сверстниками, при э том является инициатором конфликтов в игре. Они часто хотят получить то, что им понравилось (чья-то машинка или другая игрушка). Они не могут сдерживать свои желания, и его неугомонность чаще всего делает его виноватым.

Кто такие «Мямлики»? Эти дети медлительны, невозмутимы, благодаря ровному, спокойному поведению не доставляют обычно хлопот. А вот активности им порой не хватает. Заметив это, взрослые должны чаще побуждать малыша к разнообразной деятельности, к проявлению самостоятельности. Не следует делать за ребенка то, что он может выполнить сам, хотя и не так быстро, как этого хотелось бы взрослым. Проявите чуточку терпения! Ребенка порадует и подбодрит похвала взрослого, одобрение пусть самых малых его успехов.

Кто такие «Впечатлительные дети»? Эти дети очень чувствительны ко всему происходящему вокруг, они чутко реагируют на настроение окружающих, а их собственное настроение отличается неустойчивостью. Самые малозаметные причины могут огорчать их и вызывать плач. Если такого ребенка ничто не беспокоит, он приветлив. Такого ребенка не стоит излишне опекать, так как это только изнежит его, сделает неуравновешенным, робким. Подбадривая, поощряя похвалой, надо помогать ему преодолевать боязнь.

Воспитатель: Шатаева О. А,  
Май 2023г.

